

\*\*\*\*\*

Előfizelési ár:  
Egy évre 12 kor  
Fél évre 6 kor  
Negyed évre 3 kor  
Egyes szám 24

# HONTI LAPOK

\*\*\*\*\*

Nyitár 40 fill.  
Hivatalos  
és magánhirdetések  
árszabás szerint.  
Többszöri hirdetés-  
nél árengedmény

\*\*\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
— IPOLYSÁGON —

Felölős szerkesztő:  
HALASZ FERENC

Megjelen  
szombaton reggel.

## A KÖZIGAZGATÁS REFORMJA.

I.

Törvényjavaslat a vármegyei közigazgatási alkalmazottak kinevezéséről.

Magyarország ma egy olyan organikus reform küszöbén áll, amely komoly fordulatot jelenthet nemzeti létünk fejlődésében.

Szinte végzetes jelentőségű történelmi pillanat az, amelyben Sándor jános belügyminiszter e hó 12-én három javaslatot tett a képviselőház asztalára.

Az első javaslatnak címe: „Törvényjavaslat a vármegyei közigazgatási alkalmazottak kinevezéséről.”

A másodiké: „Törvényjavaslat a vármegyei közigazgatási alkalmazottak lényegesebb személyi és szolgálati viszonyairól.

Végül a harmadik javaslat címe: „Törvényjavaslat a vármegyei közigazgatásról.”

Az első javaslatot egész terjedelmében az alábbiakban közöljük.

Az alkalmazottak kinevezése

1. §.

Vármegyékben a közigazgatást kinevezett alkalmazottak látják el önállóan, vagy önkormányzati szervek közreműködésével.

„Vármegyei közigazgatási alkalmazottak” elnevezése alatt azokat a vármegyei közigazgatási tisztviselőket, díjnokokat, altiszteket és szolgálakat kell érteni — a vármegyei utmestereknek (utbiztosoknak) és utkaparóknak kivételével — akiknek állását e törvény hatályba lépté előtt a vármegyei törvényhatósági bizottság választás vagy a főispán vagy az alispán kinevezés (felfogadás) útján töltötte be, továbbá a vármegyei számvevőségi tennivalókat ellátó számvevőségi tisztviselőket.

A vármegyei számvevőségi tennivalók ellátására e törvény hatálybalépte után vármegyei számvevőségeket kell szervezni.

A vármegyei számvevőségek a belügyminiszter fennhatósága alá tartoznak, személyzetüket a belügyminiszter — e törvény hatálybalépte után első ízben a pénzügyi számvevőségi tisztviselők közül, a pénzügyminiszterrel egyetértőleg — nevezi ki.

A vármegyei közigazgatási alkalmazottak közül az V. és VI. fizetési osztályba tartozó tisztviselőket — a belügyminiszter előterjesztésére — a ki-

rály, a VII - XI. fizetési osztályba tartozó tisztviselőket (ideértve a közigazgatási gyakornokokat és a számgyakornokokat is) a belügyminiszter, illetőleg az állás legalsó fizetési osztályába a főlevéltárnokot, a járási orvosokat és az iroda segédtiszteket, valamint az altiszteket és a szolgálakat a főispán nevezi ki.

A vármegyei közigazgatás körében szükséges díjnokokat a hivatalfőnök fogadja fel.

**Rendelkezési állapotba helyezés. Szolgálati viszonyok. Illetmények. Időközi üresedések betöltése. Ellátás. Nyugdíjalapok.**

2. §.

Minden vármegyei közigazgatási alkalmazott, akit állására a törvényhatósági bizottság választott, vagy a főispán vagy az alispán nevezett ki (fogadott fel), e törvény hatálybalépte napjával rendelkezési állapotba kerül.

A rendelkezési állapotban levő vármegyei közigazgatási alkalmazottnak azokra az illetményekre van igénye amelyeket részére az e törvény hatályba léptekor érvényben álló jogszabályok megállapítanak. A rendelkezési állapot ideje alatt azonban senkit sem lehet az 1912: LVII. t. cikk alapján magasabb fizetési osztályba előléptetni vagy első szolgálati pótlékban részesíteni. Egyebekben, amennyiben ez a törvény eltérően nem rendelkezik, rájuk az állami alkalmazottakra érvényben álló jogszabályok irányadók.

Azokat a vármegyei közigazgatási állásokat, amelyek a rendelkezési állapot ideje alatt üresednek meg, végleges kinevezéssel és amíg ez megtörténhetik, ideiglenes helyettesítéssel kell betölteni. A helyettesítés joga a tisztviselői állásokra a belügyminisztert s a belügyminiszter intézkedéséig a főispánt, az altiszti és szolgálai állásokra a főispánt illeti.

Azt a rendelkezési állapotba került vármegyei közigazgatási alkalmazottat, akit e törvény hatálybalépte napjától számítva legkésőbb egy év alatt állami alkalmazottá nem neveznek ki, sem végellátásban nem részesítenek, továbbá azt, akinek állását — az egy éven belül — mással véglegesen betöltötték,

végül aki kinevezést nem fogadja el: az egy évnek utolsó napjával vagy — az egy évben belül is — az állással történt beföltésének, vagy a kinevezés el nem fogadásának napjával, illetőleg az esküre jelentkező határidejének utolsó napjával állásától felmentettnek kell tekinteni és szabályszerű elbánás alá kell vonni. Az ilyen vármegyei közigazgatási alkalmazottat (halála után hozzátartozóit) a vármegyei nyugdíjszabályzat értelmében járó ellátások a vármegyei nyugdíjalap terhére megilletik akkor is, ha reá nézve az ellátás megállapításának feltételei egyébként még nem állottak be.

A vármegyei nyugdíjszabályzat értelmében a vármegyei nyugdíjalapot terhelik azok az ellátások is, amelyek az e törvény hatálybalépte előtt nyugdíjazott vármegyei közigazgatási alkalmazottakat és haláluk után hozzátartozókat, valamint az e törvény hatálybalépte előtt vagy a rendelkezési állapot ideje alatt elhalt vármegyei közigazgatási alkalmazottak hozzátartozóit illetik.

Ha a vármegyei nyugdíjalapot terhelő ellátások a nyugdíjalap bevételeit meghaladják, a hiányt vármegyei pótdoból kell fedezni. Az e végből szükséges összeg erejéig korlátozás nélkül lehet vármegyei pótdótot kivetni.

A belügyminiszter kivételesen megengedheti, hogy a vármegye az ellátások fedezésére a nyugdíjalap tőkét is igénybe vegye.

Ha az ellátások fedezésére kivetett vármegyei pótdó az állami adók öt százalékát meghaladja, a belügyminiszter — rendkívüli méltánylást érdemlő esetekben — egyes vármegyéknek államsegélyt adhat.

Az ellátási kötelezettségek alól felszabadult vármegyei nyugdíjalapot, illetőleg annak felszabadult részét a vármegye — a belügyminiszter hozzájárulásával — közjóléti intézményekre fordíthatja.

**Kinevezett alkalmazottak jogviszonyai, illetményei, ellátása.**

3. §.

Az állami közigazgatási alkalmazottakra érvényben álló jogszabályok az e törvény alapján kinevezett várme-

gyei közigazgatási alkalmazottakra is irányadók.

Azzal a vármegyei közigazgatási tisztviselővel szemben, kit állami tisztviselővé neveznek ki, az 1912. LVII. t.-cikknek az illetményrendezésre, szolgálati, működési vagy képesítési pótléokra vonatkozó rendelkezései hatályukat veszítik. Ez a rendelkezés nem érinti a tisztviselőnek azokhoz az illetményekhez való jogát, amelyek már e törvény hatálybalépte előtt esedékesekké váltak, amíg azok tekintetében a törvényben követelt feltételek megvannak.

Az állami tisztviselővé kinevezett vármegyei közigazgatási tisztviselőt, aki e törvény hatálybalépte előtt az 1912. LVII. t.-cikk alapján első szolgálati pótlékban részesült, a most idézett törvény rendelkezéseire képest megilleti az utóbb esedékesé váló második és harmadik szolgálati pótlék is, amíg magasabb fizetési osztályba tartozó állásra nem nevezik ki.

Ha azt a tisztviselőt, aki az 1912. LVII. t.-cikk alapján szolgálati pótlékban részesült, olyan fizetési osztályba tartozó állásra nevezik ki, amely állás illetményeinek megfelelő szolgálati pótlékokat élvezett, javára a fizetés természetével bíró illetmények emelkedése szempontjából azt az időt, amelyről kezdve a szolgálati pótlékra való igényét megállapították, úgy kell számítani, mintha azt az illető fizetési osztályban töltötte volna el.

E törvény hatálybaléptétől kezdve az árvaszéki elnököt akadályozása esetében az az árvaszéki ülnök helyettesíti, akit a főispán helyettesül kijelöl.

Az utolsó népszámlálás szerint népesebb huszonegy vármegye alispánja mindaddig, amíg a VI. fizetési osztályba tartozik, évenként kétezer korona — nyugdíjba de nem számítható — működési pótlékban részesül.

Az a vármegyei közigazgatási alkalmazott, aki a vármegyétől az 1912. LVII. t.-c. 39. és 40. §-ában említett címek valamelyikén, vagy bármi más címen élve valamiféle javadalmat, ezt saját személyére nézve állami alkalmazottá váló kinevezése után is mindaddig megtartja, amíg az illető vármegye területén ugyanabban az állásban működik és amíg tőle ezt a vármegye meg nem vonja. Az ilyen javadalmakat a vármegye csak valamenyi vármegyei közigazgatási alkalmazottól együttesen vonhatja meg.

E törvény hatálybalépte után a vármegye a vármegyei közigazgatási alkalmazottak egyikét sem részesítheti többé semminemű új javadalomban (illetmény, pótlék, átalány stb.)

Az e törvény alapján kinevezett vármegyei közigazgatási alkalmazottnak megszűnnek a vármegyei nyugdíjalappal szemben fennálló igényei és a kinevezést követő hó 1-től kezdve további kötelezettségei.

#### Hatálybalépés, végrehajtás.

#### 4. §.

A vármegyei közigazgatás személyi és dologi kiadásaira szükséges költsé-

geket — az utálap terhére eső költségek kivételével — e törvény hatálybaléptét követő állami költségvetési évtől kezdve a belügyi tárca költségvetésébe kell felvenni.

A törvény hatálybaléptétől kezdve az akkor folyó költségvetési év végéig terjedő idő alatt a vármegyék fentebb említett személyi és dologi kiadásait előirányzat nélkül kiadásként kell a belügyi tárca terhére utalványozni. Ellenben a vármegyék közigazgatási, árva- és gyámhatósági kiadásainak fedezésére eddig fordított állami javadalmazásnak azt a részét, amely az e törvény hatálybaléptétől az akkor folyó költségvetési év végéig terjedő időre esik — kivéve mind a mellett a külön célokra engedélyezett összegeket — nem lehet a vármegye rendelkezésére bocsátani, továbbá azokat a pénzügyi számvevőségi tisztviselői állásokat, amelyek a vármegyei számvevőségi tisztviselők kinevezése következtében üresednek meg, nem lehet betölteni. Az e címen megtakarított összegek a fentemlített előirányzat nélküli kiadás ellensúlyozására szolgálnak.

Az e törvény hatálybaléptekor folyó költségvetési évben a vármegyei számvevőségekhez kinevezett és a pénzügyi számvevőségeknél visszamaradt tisztviselők létszáma az egyes fizetési osztályokban sem haladhatja meg a pénzügyi számvevőségi tisztviselőknek költségvetésileg megállapított létszámát.

Amennyiben utóbb egyes miniszterek az ügykörükre vonatkozó számvevőségi tennivalók egy részét a vármegyei számvevőségnek átengedik, a megfelelő számvevőségi személyzetet is át kell engedniök.

A vármegyei háztartási alapok által, ideiglenes pénztári hiányaik fedezésére, az 1902. III. t.-c. 7. §-ában foglalt rendelkezések végrehajtása tárgyában beadott miniszteri rendeletek alapján igénybevett állami előlegeknek hátrálékos összegeit kötelesek a vármegyék az államkincstárnak visszatéríteni. A visszatérítés módzatait a belügyminiszter — a pénzügyminiszterrel egyetértőleg — rendelettel állapítja meg.

Ezt a törvényt a belügyminiszter hajta végre.

#### Törvényhatósági közgyűlés.

Ivánka István vármegyénk főispánja, az 1886. évi XXI. törvények 46. §-ában megállapított jogánál fogva Hontvármegye törvényhatósági bizottsága részére június hó 24-ik napjának d. e. 10 órájára a vármegye székházának nagytermébe rendkívüli közgyűlést tűzött ki.

A közgyűlés tárgyait előkészítő állandó választmány ülést június hó 23-ik napján d. e. 10 órakor tartja meg.

A 113 pontból álló tárgysor egyik legfontosabb ügye a vármegye alispánjának előterjesztése a törvényhatósági távbeszélő fedezetlen építési költségeinek megszüntetése tárgyában.

## A hétről.

— június 19

— **A Diákegyesület közgyűlése.** Az ipoly-sági áll. főgimnázium tanulóit segítő egyesület évi rendes közgyűlését e hó 21. vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg Barczán Endre ügyvezető elnök elnöklése mellett a főgimnázium I. osztályának termében, melyre a tagokat ezuttal azzal hívja meg az elnökség, hogy a közgyűlés most már a megjelentek számára való tekintet nélkül fog határozni. A közgyűlés tárgysora: 1. Elnöki jelentés a lefolyt iskolai évről. 2. Pénztári jelentés. 3. A jövő évi költségvetés megállapítása. 4. Jegyző és számvizsgálók választása. 5. Indítványok.

— **Eljegyzések.** Ordódi és alsólieszkői *Ordódy* László nagykereskenyi földbirtokos eljegyezte *Gregersen* Helgát, *Gregersen* Nils, a *Gregersen* fiai építő nagyvállalat tagjának leányát Hontszobon.

— **Goldmann** Bernat gyöngyösi kereskedő eljegyezte *Berczeller* Sarikát Ipolyzágon.

— **A vármegye hadapródja.** Vármegyénknek a honvéd hadapródiskoláknál létesített alapítványi helye megüresedett és az 1897. évi XXIII. t. c. értelmében szervezett honvéd hadapródiskolák I.-ső évfolyamában az 1914-15. tanév kezdetén betöltendő lesz. Akik ezen alapítványi helyet elnyerni ohajtják, a vármegye közönségéhez címzett s illetőségi bizonyítvány, valamint a honvédelmi miniszter 64800. 1914. számú rendeletével kibocsátott pályázati hirdetményben felsorolt okmányokkal kellően felszerelt folyamodványukat az alispáni hivatalnál legkésőbb f. évi július hó 10-ig nyújtásuk be.

— **Házasságok.** *Link* Adolf ipolyzági kereskedő és kir. tartalékos hadnagy e hó 11-én házasságot kötött *Klein* Nonaival, özv. *Klein* Márkné leányával Ipolyzágon.

*Csötényi* János gyöngyösi evangélikus lelkész e hó 25-én köt házasságot *Draskóczy* Edittel, *Draskóczy* Jenő műsza i tanácsos államépítészeti hivatalfőnök leányával Ipolyzágon. Az esküvő délelőtt 11 órakor az evangélikus templomban lesz.

— **Esztergom-főgyézházmegyei konkurzus.** Az Esztergom főgyézházmegyei kötelekbe lépni szándékozó ifjak felvételi vizsgálata a jelen 1913/14 tanév végén július hó 1-én fog az esztergomi papnevelő intézet dísztermében megtartatni. A pályázó ifjak a felvételt megelőző napon, vagyis június 30-án reggel 9 órakor tartoznak az esztergomi papnevelő intézetben beiratkozás és orvosi megvizsgálás végett megjelenni és a következő okmányokat magukkal hozni: 1. a mult iskolai évről szóló bizonyítványukat, 2. keresztlevelüket, 3. bérmelevelüket, 4. szülők házasságlevelét, 5. az illetékes hittanárak és plébánosok ajánló leveleit. 6. Azon ifjak, kik az esztergomi főgyézházmegye területén kívül születtek, vagy — jöllenet az esztergomi főgyézházmegye területén születtek, mégis tízéves koruk óta félvezen túl más egyházmegye területén tartózkodtak, kötelesek a származási, illetőleg a tartózkodási hely egyházmegyei hatóságától erkölcsi bizonyítványt felmutatni. Legelőszérőbb ha ezen erkölcsi bizonyítványt az ifjak a plébániahivatal útján kérelmezik az illető egyházmegyei hatóságtól. A felvételi vizsga tetzés szerint szavalatból és latin auktor fordításából áll. Felvételre csak oly éptestű és egészséges ifjak számíthatnak, kik a gimnázium IV-ik vagy felsőbb osztályait jó sikerrel elvégezték s kiket erkölcsi viselkedésük ajánl. Kívánatos, hogy a főgyézházmegye területén használt nyelvekben (német, tót) is jártasak legyenek. A felvételi vizsgálat tartama alatt a szegényebb sorsú

tanulók ingyenes szállást és ellátást kapnak a papnevelő intézetben, ha ezért legkésőbb június hó 27-éig az intézet kormányzóságához levélileg folyamodnak.

— **A H. J. E. értekezlete.** A hontmegyei jegyzők egyesülete a községi és körgyézői nyugdíj-szabályzat módosítása ügyében Ipóltságban e hó 23-án d. e. 11-12. órákor a község háza kistermében értekezletet tart.

— **Evang. tanítói közgyűlés.** A honti ág. hitv. evang. tanító egyesület e hó 24-én Felsőterényben tartja rendes közgyűlését Nagy Jenő elnök elnöklése mellett. De. e. 10 órákor megtartott Istentisztelet után gyakorlati előadást tart: Bodnár Pál felsőterényi tanító az ág. hitv. evang. iskolában. Előadás után közgyűlés a következő tárgysorozattal. 1. Elnöki megnyitó és évi jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése a pénztári állapotról. 3. Elméleti munkát olvas Bohus Lajos ipóltszakállasi tanító. 4. Képviseletünk az egyház kormányzatban és a kántori fizetés elkülönítése. Előadó: Kordos Emil. 5. Kerületi tanító egyesület ügye. Előadó: Nagy Jenő. 6. Fizetés rendezésünk sérelmei. Előadó: Simko Rezső. 7. Indítványok.

— **Az izr. népiskola évvárása.** Hétfőn volt az izr. elemi népiskolában a lefolyt vizsgák után az évvárás, mely alkalommal Himmler Sándor dr. iskolaszéki elnök elismerő szavakban méltatta a tantestület fáradozását. A betegségek miatt hosszabb időn át megakasztott tanmenet dacára a tanulók tudása teljes meglepedésre szolgált.

Az I. osztályban: *Kitűnők* Váradi Tibor, Ganz Jenő, Brach Aranka, Deutsch Tibor, Teschner Bella, Büchler László, Halász Erzsébet, Schmidl Magda, Lengyel Magda.

*Jelesek* Büchler László, Kolmann László, Kulka Tibor, Popper Erzsébet, Földes Iván, Herczfeld Ella, Kréhn Pál.

A II. osztályba: *Kitűnők* Wollner Rózsai, Eichner Paula, Gálosy Zsolt, Spitzer Pál, Diamant József.

*Jelesek* Lengyel Béla, Büchler Béla, Szügyi Béla, Weisz Gizella, Weisz Miklós, Oblat Imre, Lusztig Gyuri.

A III. osztályban: *Kitűnők* Barczán Margit, Berczeller Biri, Hirschberg Ferenc, Kunosi Margit, Lengyel Aliz, Link Erzsébet, Nógrádi Ilona, Paulik Lajos, Polgár Lili, Somló István, Váradi István.

*Jelesek* Deckner Gizella, Haász Béla, Kállai Pál, Klein Erzsébet, Lamy Mariska, Róth Aranka, Weiler Berta, Weinberger Ilona, Verseggy Samu, Zajzon Béla.

A IV. osztályba: *Kitűnők* Bagonyai Mariska, Deutsh József, Diamant Sándor, Frommer Árpád, Gálosy Elemér, Himmler Imre, Langer Dezső, Lengyel Jenő, Lusztig Sarolta, Reinhardt Magda, Szabados Magda, Weisz Margit, Weisz Frida, Weisz Irén.

*Jelesek* Axmann Margit, Eichner Sándor, Heller Ernő, Weisz Jenő, Wollner Vilmos.

Néh. Winter Sándor alapítványából a következők részesültek pénzbeli jutalomban is: I. osztályban: Brach Aranka, Teschner Bella.

IV. osztályban: Lengyel Jenő, Weisz Irén, Weisz Frida, Weisz Margit.

— **A Diákegyesületből.** Ladányi Ödön dr. ipóltsági ügyvéd az Ipóltsági Diákségi Egyesület rendes tagjai közé lépett.

— **A katonák aratási szabadsága.** A közös hadsereg és a honvédség csapatai most kapták meg a hadügyminiszternek és a honvédelmi miniszternek az aratási szabadságról szóló rendeletét. A rendelet szerint minden földmiveléssel foglalkozó és minden kisbirtokos katona 21 napra szabadsághoz június 27-étől kezdődően két turnusban, úgy hogy augusztus 8-ára már minden szabadsághoz katonának be kell vonulnia szolgálatára. A rendelet

szerint azok a gépészek és más foglalkozásúak, akik az aratásnál nélkülözhetetlenek, szintén szabadsághozhatók.

— **Segédjegyzőválasztás.** Ipóltság nagyközség képviselőtestülete Papp József helyettes segédjegyzőt e hó 12-én tartott közgyűlésében egyhangulag segédjegyzővé választotta meg.

— **Az országos vásárok eltörlése.** Több vidéki ipartestület azon indítvánnyal fordult az ipartestületek országos szövetségéhez, hogy indítson akciót a fölöslegesnek tartott országos vásárok intézménye ellen. Elsősorban arra irányult ez az akció, hogy a kereskedelmi kormány ne engedélyezzen újabb országos vásárokat. A szövetség tanácsa ugy határozott, hogy mielőtt a kívánt akciót megindítaná, véleményadásra kéri fel a vidéki városok ipartestületeit. Ennek megfelelőleg kérdőíveket szerkesztett és azokat megküldötte a vidéki ipartestületeknek. Ezen íven első fontos kérdés az, hogy a mai vásárok mennyiben tartották meg kereskedelmi szerepüket, vagy teljesen feleslegessé váltak-e? A többi kérdés azt kívánja tisztázni, nem válnak-e hátrányra a leteptelt kereskedőknek és iparosoknak az országos vásárok és van-e megfelelő haszna a vásároknak való részvételnek? Az akció megindításának ügyét a kérdőívek beérkezéig a szövetség felfüggesztette. Felhívjuk figyelmét kereskedőinknek és iparosainknak ezen, reájuk nagyon fontos kérdésnek kellő megvitatására és véleményüknek, kívánásaiknak indokolt betérjesztésére.

— **Pósta-távírdai gyakornokjelölti állások**

Báró Harkányi János kereskedelmi miniszter a magyar királyi posta és távirddánál betöltendő gyakornokjelölti állásokra folyó évi július hó 15-ével lejárató határidővel pályázatot hirdet. Ezen állásokra csak azok az ifjak pályázhatnak, akik főiskolát, középiskolát vagy ezekkel egyenrangú más tanintézetet sikeresen elvégeztek, tizennyolcadik életévüket már betöltötték, huszonötödik életévüket azonban még meg nem haladták, továbbá magyar állampolgárok. A sajtókezüleg irt és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokat a pályázók az illetékes főszolgabíró, vagy polgármester útján folyó évi július 15-éig ahhoz képest, hogy a pályázók hol óhajtanak alkalmazást nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári, vagy a zágrábi posta és távirdaigazgatóságokhoz nyújtják be. Ezenkívül folyó évi július-hó 20-ig az illető posta és távirdaigazgatóság vezetőjénél személyesen is jelentkezni tartoznak. A felfogadott posta és távirda gyakornokjelöltek fogadalmat tesznek: félhavi részletekben utólagosan esedékes 800 korona segélydíjat kapnak, 1915. évi szeptember hó 1-én saját költségükön Budapestre, illetve Zágrába fognak áthelyeztetni a posta és távirdatiszti képző tanfolyam hallgatására, melynek sikeres elvégzésével minősültséget szereznek posta és távirdatiszti, illetve a jogvégeztséggel bírók posta és távirdafogalmazói állásokra.

— **Öngyilkosság.** Algöver Anna, a budapesti Gondviselés kórház apólonője, Kőváron morfiummal megmérgezte magát. Beszállították a balassagyarmati kórházba, ahol kiezenvedett.

— **A közös és honvéd hadapródiskolai pályázatok.** A cs. és kir. közös hadseregbeli hadapród iskolákban a magyar honos ifjak részére fentartott és az 1914-15. iskolai év elején betöltendő magyar alapítványi, magán alapítványi és tandíjfizetéses helyekre a magy. kir. honvédelmi miniszter 1914. évi május havában 73034.-24. sz. a kelt rendeletével kiírta a pályázatot. A pályázati feltételek úgy az alispáni, mint a kir. tanfelügyelői hivatalban megtekinthetők. Fellette kívánatos volna, ha a lovasági és trajsikircheni tüzérségi hadapród iskolákba minél több magyar ifju pályáznék, mert ezen

hadapród iskoláknak párhuzamos magyar osztályai évenként csak akkor állíthatók fel, ha azokba elegendő magyar ifju jelentkezik. Előtanulmányi feltétellel valamely középiskola IV. osztályának sikeres elvégzése.

— **A m. kir. honvédelmi miniszter** folyó évi május havában 6480.-24. sz. a kelt rendeletével az 1897. évi XXIII. t.-c. értelmében szervezett honvéd nevelő és képzőintézetek II. csoportját képező pécsei és nagyváradi honvédhadapród-iskolák I. évfolyamában megüresedett helyekre a pályázatot kiírta. A pályázati feltételek a vármegye alispánjánál és a kir. tanfelügyelőnél megtekinthetők. Előtanulmányi feltétel valamely középiskola IV. osztályának sikeres elvégzése.

— **Egy kisleány merénylete.** Brossman Ferenc budapesti asztalossegéd ez év január havában Ipolykelenyén dolgozott, ahol állatias merényletet követett el egy kilenc esztendő lány ellen. Az ipóltsági kir. törvényszék ezért 8 esztendei fegyházra ítélte Brossman Ferencet. Az ügyet e hó 17-én tárgyalta a budapesti kir. ítélőtábla büntető tanácsa, és az asztalos büntetését három évi fegyházra szállította le. Az ítélet jogerős.

— **A csecsemő fejlődésében** legveszedelmesebb kor az elválasztás időszaka, mert ha a táplálkozásban ekkor hibát követnek el, béthurut emészti a gyermeket. Az orvosvilágmanapság a phosphatine faliéres gyermektápszert ismeri el a legkitűnőbb oly gyermektápanyagnak, amelyről egyetlen szülőnek sem szabad megfélemlennie akkor, amikor a gyermek elválasztását eszközli. Egy nagy doboz, mely elegendő 3 hétre, 3 korona 80 fillér. Főraktár Zoltán Béla gyógyszertára Budapest V. Szabadság-tér.

— **Állatorvosi körökből.** A m. kir. földmivelésügyi m. kir. miniszter Glöck Oszkár selmecbányai, és Plochmann Emil korponai m. kir. állatorvosokat kölcsönösen áthelyezte.

— **Polgári és elemi iskolai** pót és magán vizsgára, valamint felvételi vizsgára előkészítő, zongora, hegedű, rajz és festészetből órát ad nemesi és bármily címeket megfest, tájkép és arckép festést vállal, okleveles tanítónő, akadémiai rajztanár. Bővebbet Neumann nyomdában. 1-3

— **Iparos táncmulatság.** Az ipóltsági iparos ifjuság e hó 28-án, Ipóltságban a Bucskó-féle vendéglő kerthelyiségében jótékony célú táncmulatságot rendez, beléptidij személyenként 1 kor. 50 fillér. Kezdeté délután 4 órákor. A tiszta jövedelem felerésze az Ipóltsági Testvezők Egyletének sport alapja javára lesz fordítva. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatság a vendéglő összes termeiben lesz megtartva. Felülfizetéseket a sport célra való tekintettel köszönettel fogadják. A zenét egy jóhírnevű zenekar szolgáltatja.

— **Borgazdasági tanfolyam lelkészek és néptanítók részére.** A m. kir. földmivelésügyi miniszter 31806. VIII. sz. a kelt rendeletével a borászati szempontból kiváló fontossággal bíró községekben működő lelkészek és néptanítók részére a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam helyiségeiben a f. év nyarán egy, esetleg két hétre terjedő borkezelési tanfolyamra pályázatot hirdet. A tanfolyam július 13-25-ig tart s ha a jelentkezők száma indokoltá teszi, augusztus 1-től augusztus 14-ig megismételtetik. A tanfolyamra 20 hallgató vétetik fel, kik hegyvidéki községekben működnek. A felvett egyének utiköltségeinek fedezésére az egész tanfolyam tartamára 70 azaz hetven koronát kapnak, mely összeg a tanfo-

lyam utolsó napján fog a tanfolyam vezetője által kifizettetni. A pályázók I koronás bélyeggel ellátott kérvényeikben kötelesek feltüntetni életkorukat, nyelvismereteiket, tényleges alkalmaztatásukat, a szőlő és borgazdaság terén esetleg kifejtett eddigi működésüket s ha esetleg négyhetes szőlő és borgazdasági tanfolyamon résztvettek, csatolják folyamódványaikhoz az erről nyert bizonyítványt is. A folyamódványban foglaltak valósága a kir. tanfelügyelő által igazolandó. A kérvényeket a lekészek közvetlenül, a néptanítók pedig a kir. tanfelügyelő útján legkésőbb f. évi július 1-ig a budafoki pincemesteri tanfolyam igazgatóságánál nyújtásuk be a pályázók.

— A Munkás Rökkantegyletből. A Munkás Rökkantegylet értesíti az újonnan belépett tagokat, hogy tagsági könyveik megjöttek és azokat Silberstein Samu ideiglenes pénztárosnál átvehetik.

— *Az egészség vonzóerővel bír.* Naponta tapasztalhatjuk. Csak egy példa: A ur köhög. Észre se vesszük. A ur hosszabb időn át köhéssel. Ismerősei aggódva elkerülik. A ur hurutja mind erősebbé válik. Embertársai óvatosan elkerülik, vagy csak morális kényszernek engedve, elfordulva mernek vele társalogni. Kinos következményeit látjuk tehát egy kis rekedtségnek, nem tekintve a benső következményeket, u. m. hökhurut, influenza, asthma, tüdőfajás, a miket pedig a Sirolin Roche használatával könnyen megelőzhetünk. Óvatosság legelemibb követelménye pedig csak annyi, nem szabad megfázunk. Kell, hogy ez legyen a legfőbb gondunk. A ki életét és egészségét szereti, Sirolin Roche kurát tart. A Sirolin Roche minden gyógytárban kapható, nagyon ajánlatos a háznál készletben tartani.

— Tűz. Tesmagon e hó 16-án eddig ismeretlen okból tűz ütött ki, két épületben ötlakás lett a lányok martaléka

## SPORT.

Lévai K. I. T. — I. T. E. 3-0.

Az I. T. E. kombinált futbal csapata f. hó 14-én Lévara utazott hol a Lévai Kereskedő Ifjak Társulata látta vendégül. A hosszú ut fáradalmi dacára az I. T. E. csapata az első félidőben állandó fölényben volt de eredményt elérni nem tudott mert a K. I. T. védelme mindig megakasztotta az I. T. E. csatársorának összjátékát. A félidő végén egy büntetőrugásból a K. I. T. gólt ért el.

A második félidőben az I. T. E. legénységén meglátszott a kimerültség jele amit növelt a szokatlan és felázott pálya. Az I. T. E. kapusának hibájából a Lévaiak gólt rugnak majd a félidő végén büntetőrugásból még egygyel szaporítják. A végeredmény tehát 3-0 a K. I. T. javára.

A Lévai utból azt a tanulságot lehet levonni, hogy Léva város közönsége dacára a roszt és sáros időnek nagy számmal kereste fel a futbal pályát, hogy lehetővé tegye a sportolóknak ezen csekély áldozattal a sportlúzást. Ezzel szemben városunk közönsége egyáltalán nem törődik a spottal olyanannyira, hogy az I. T. E. mérkőzési állandóan deficittel végződnek.

I. T. E. — Lévai honvéd futbalcsapat.

Az I. T. E. vezetősége érintkezése lépett a lévai honvéd parancsnoksággal a katonai futbalcsapattal való mérkőzés leköltése ügyében. A honvéd futbalcsapat előreláthatólag élénk feltűnést fog kelteni városunkban.

**NESTLÉ FÉLE**  
régbevált GYERMEKLISZT

Próbadobozokat, valamint orvosi röpiratot a gyermekevelésről díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ cég, WIEN, I., Biberstrasse 66 P.

**Gulliver**

A prima  
kaucsuk  
cipősarok

kaucsuk sarkok  
királya



eszkivül olcsó, mert kaucsukból készült.

337. 1914. végr. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. II. 121/14. számú végzése következtében Dr. Somló Arnold ügyvéd által képviselt Szmolka Józsefné s tsa. javára 200 k. — f. s. jár. erejéig 1914. évi május hó 22-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 3400 korona — fillérre becsült következő ingóságok u. m. lovak nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 218/1 számú végzése

folytán 200 korona — fill. tökékövetelés, ennek 1913. évi március hó 18 napjától járó 5 százalékos kamatai, és odig összesen 172 kor. 54 fill.-ben biróilag mári megállapított költségek erejéig, Jpolyszakalloson leendő megtartására 1914. évi június hó 27-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a vonni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendel-tetik.

Kelt Vmikolán, 1914. évi június hó 12 napján.

SZABADHÁZY ISTVÁN  
kir. bir. végrehajtó.

## IRODALOM ÉS ZENE

(\*) A „Vasárnapi Ujság“ június 14-iki száma egész tömegét közli az érdekes képeknek, a budapesti ferenczendi templom lebontásáról, a debreceni főiskola ünnepéről, a Marconi-távírat életmentő fontosságáról, az első pesti festőiskoláról, az alagi csikó-árverésről, a leégett szalonaki várkastélyról, Pósa Lajos ünnepéről. Nagyöflányról, stb. Szépirodalmi olvasmányok: Kaffka Margit regénye, Radó Antal és Lenkei Henrik versei, Somlay Károly novellája, Schöpflin Aladár színházi cikke, Hevesy Andor egészen új adatokat feltáró cikksorozata Rákoczi franciaországi életéről. Egyéb közlemények: aktuális arcképek s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet sakkjáték, stb. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt korona, a Világ-krónikával együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

(\*) A Nap újítása: A Nap június 15-étől kezdve nagyszabású journalistikai újítást hoz, szenzáció lesz és meglepetés, mint annakidején A Nap első lépése volt. Június 15-étől kezdve A Nap mindennap egy képes mellékletet ad. A Nap nyomdájában óriási rotációs gépei közé beállítottuk a legújabb találmányt, a képeket tökéletesen nyomtató rotációs csodát, amelyik oly kifogálatlanul és gyönyörűen állítja elő rotációs gépen is a képeket, mint ahogy eddig csak a legdiszesebb, műnyomó-papírosra nyomtatott hetilapok voltak képesek. Külön e célra gyártott finom rotációs papírosra lesz nyomtatva A Nap mindennapos melléklete, a Képes Nap, amely közöl képeket, fényképeket, rajzokat, tréfákat fotográfiában Budapest, az ország, a világ eseményeit azon a napon, amikor az esemény aktuális. Minden nap egy karácsonyi ajándék. Mindennapos illusztrált mellékletünkben regényt is közlünk, a világirodalom legnagyobb szenzációi úgy, hogy a melléklet, ami maga egy külön új-ságot reprezentál összegyűjtve az év végén megbecsülhetetlen értékű albumot jelent. Benne irás-ban és képen az év minden eseménye, ezer és ezer kép és rajz, négy-öt teljes regény és tömér-



**Sirolin "Roche"**

biztos hatású tartós köhögésnél,  
a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánál.  
Influenza és tüdőgyulladások után a jóízű  
Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúra megvéd az összes  
ártalmas következményektől. SIROLIN „Roche” oldólag és  
fertőtlenítőleg hat; elősegíti az etvágyat és emésztést.  
Sziveskejük a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.



dek olvasni való. A világsajtóban nincs ujság, amely kiszolgáltatná a publikumát írásban és képen, A melléklet maga külön ujság és egy családnak egész napra való olvasmányt és látni valót nyújt. Amellett A Nap maga hírszolgáltatának folytonos tökéletesítésével mindig teljes és tökéletesen informált nagyszerű ujság, amely minden reggeli lapot teljes nappal megelőzve jut el az olvasó kezébe. És ami a legfontosabb: A Nap a legolcsóbb magyar ujság, mert az ujságtechnika legújabb és legtökéletesebb eszközeinek felhasználása mellett is A Nap ára képes melléklettel együtt mégis csak 6 fillér. A Nap előfizetési árai a vidéken a következők: egy évre 18 K. egy fél évre 9 K. negyed évre 4.50 K. egy hónapra 1 K 60 f.

(\*) **Az Érdekes Ujság** legújabb számának mély nyomású borítéka a beteg Blaháné arcképét hozza legutolsó szerepében. A boríték hátsó oldalán a népszerű képes hetilap a készülő szabadságharcsozobornak egy pompás részletét mutatja be. A lap aktuális tartalmából kiemelkednek a nagy höflányi vérfürdőről, a bécsi Derbyről, Pósa bácsi jubileumáról, Feszty Árpád temetéséről, a margitszigeti tenniszletről, a német pilóták budapesti látogatásáról, a katonák szuronyversenyéről stb. szülő szebbnél-szebb felvételek, továbbá egy csomó érdekes fej: Lechner Ödön, a most elhalt zseniális műépítész, Alexander Bernát a bölcsészeti kar új dékánja, Vázsonyi Vilmos a demokrata-párt vezére, Viviani, a franciák új miniszterelnöke, dr. Roska Miklós, aki a gyulafehérvári román népgyűlést feloszlatta, amiről különben szintén közöl „Az Érdekes Ujság” felvételt stb. A kedvelt illusztrált cikkek közül az egyik ezúttal a berlini varieté-kiállítást s a varieté multját mutatja be, míg egy másik cikk Barth Lajosnak sokat emlegetett autogram-gyűjteményéből, közli a legérdekesebb rajzokat és aláírásokat. A szépirodalmi rész mellett Az Asszonyok Érdekes Ujságja és a gyermekek kedvelt melléklete van a legújabb számhoz csatolva.

(\*) **Krudy Gyula a gyemeknek.** Többi kitűnő írónk sorában újabban Krudy Gyula is mind gyakrabban szól az ifjúsághoz a Jó Pajtás-ban — a legújabb, június 14-iki számban is van egy kedves, bájos elbeszélése. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képesgyermeklapjába írtak még ezenfelül: Abrányi Emil, Benedek bácsi és Madarassy E. verset Zsoltos László és Mauks Kornélia elbeszélést, Sebők Zsigmond mackótörténetet Dörmögő Dörmögő szerencséséről Zsiga bácsi mulatságos mókát. Barta Ernő szép képet rajzolt, Benedek Elek folytatja regényét.

A Jó Pajtás-t a Frankalin társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre öt korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

(\*) **A Svábhely szépségeiről** közöl tizennégy szép képet a harminctödik életévét járó Ország-Világ legutóbbi száma. Martinovicsék csotjainak kiadását hat kép, a BEAC versenyének főbb mozzanatait négy kép hozza elének, Egyéb érdekes és részben igen aktuális képek: A halálra ítélt rendőrhadnagy, Városok küldöttei Párisban, A Szent-Lőrinc-folyam sellő, Az Empress of Ireland halálos sebé, A szibériai vasút főbb állomásai. A Good-Templar-rend nagygyűlése, Király József püspök emlékszója, Pósa Lajos jubileuma stb. Egy sereg arckép is gazdagítja e héten az Ország-világ illusztrativ tartalmát. A lap irodalmi részében

költeményeket, regényeket, novellákat, kritikai cikkeket és verseket írtak a szerkesztőkön, Váradi Antal és Falk Zsigmond dr-on kívül: Barabás Atala, Barne Bella, Fligl József, Halmy István, Moly Tamás. Kitűnően szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest V. ker., Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára fél évre 8 kor. Minden új előfizető is díjtalanul és portómentesen megkapja az Ország-Világ Almanach-ot, ezt a pompás kétkötetes díszművet, mely sz. z. író és művész munkáját foglalja magában.

(\*) **A magyar feminizmus multjáról.** Máday Andor svajci egyetemi tanár érdekes kulturtörténeti kutatásairól számol be abban a cikkében, mely „A Nő c. feminista folyóirat legújabb számában a magyar feminizmus multja címén megjelent. Takáts Évának a XVIII. század végén élt kiváló magyar asszonynak irodalmi munkásságát, a nők felszabadítását célzó agitátorikus működését ismerteti e cikkben. Gerő Ödön cikkében foglalkozik a radikális párt állásfoglalásával a nők választójogával szemben. Annie Furuholm finn országgyűlési képviselő pedig a Nők Választójogi Világszövetségének tíz éve fenállása alkalmából írt e számban hosszabb cikket a világszövetség működéséről. Dienes Valéria dr. folytatja a Nő értékéről írt tudományos esszéjét. Glücklich Vilma pedig a római kongresszusról számol be két cikk keretében. A Nő e számában Lord Lyttonnak, az angol férfiliga elnökének, arcképét is közlik abból az alkalmából, hogy az angol lordok házában a nők választójogára vonatkozó törvényjavaslat tárgyalásainál nagyszabású beszédet mondott a nők választójoga érdekében. Charlotte Perkins Gilman regénye és a Nőtisztviselők országos egyesületének közleményei egészítik ki az érdekes folyóiratot. Mutatványszámmal a lap kiadóhivatala (Budapest, V. Mária Valéria utca 12.) készséggel szolgál. Előfizetése egy évre 5 korona, fél évre 2 kor. 50 fill.

**Ipolysági piaci árak**

junius 16.

	K. f. 161	K. f. 1
Buza	26 80	27 —
Rozs	18 —	18 50
Arpa	14 —	14 50
Zab	14 —	14 20
Tengeri	16 —	16 20
Burgonya métermázsa	4 —	4 50
Lud (sovány)	5 —	—
Tyuk (páronként)	5 —	6 —
Csibe (páronként)	2 40	3 —
Tojás 1 drb.	—	08 —
Marhahus 1 kgr.	1 52	—
Borju hus 1 kgr.	1 92	—
Sertés hus 1 kgr.	1 60	—
Juh hus 1 kgr.	—	—

Az ipolysági járás főszolgabirájától.

521. 1914. szám.

**Versenyárgyalási hirdetés.**

A hontvármegyei VI. számú vicinális ut-csoport az ipolyság-hidvégi vicinális közut 3.800 4650. km. szakaszának kiépítését en-

gedélyezvén a munkák biztosítására nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdetek.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok közvetlenül, vagy posta útján a főszolgabírói hivatalnál Ipolyságon legkésőbb 1914. évi június hó 23. napján délelőtt 10 óráig adhatók be. Ugyanott és ugyanakkor fognak az ajánlatok felbontatni.

Az ajánlatok borítékja a következő felírással látandó el:

A főszolgabírói hivatalnak Ipolyságon. Ajánlat az 521. 1914. számú versenyárgyalási hirdetésben kiírt utépitési munkákra.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 5 százaléknak megfelelő bánatpénznek készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban Ipolyság nagyközség pénztáránál történt befizetését igazoló letéti nyugta csatolandó.

A munkálatok az átadástól számított 3 hónap alatt befejezendők.

A kiíró hatóság fentartja a jogát, hogy az ajánlatok fölött az arra való tekintet nélkül szabadon dönthessen.

A kiírási műszaki művelet a hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthető, ugyanott az ajánlati minta díjtalanul, az ajánlati költségvetés 50 fillérért megszereshető.

Ipolyság, 1914. évi június hó 6-án.

Fodor  
főszolgabíró.

142. 1914. szám.

**Versenyárgyalási hirdetés.**

Az egegi róm. kath. iskolaszék a hitközség tulajdonát képező egegi róm. kath. iskolánál két tanterem építésére s a régi épület átalakítására 135. sz. 1914. évi határozatával versenyárgyalást hirdet. A költségvetés végösszege 12438 kor. 73 fillér.

A zárt versenyárgyalás 1914. július 5-én d. u. 3 órakor fog az egegi róm. kath. iskolában megtartatni. Pályázni óhajtok szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt borítékban elhelyezett ajánlataikat 1914. július 5. d. u. 3 órájáig adják be. Elkészt, szóbeli vagy távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Bánatpénzül 500 korona teendő le pénzben vagy értékpapírban az iskolaszék elnökénél. Ajánlatok címzése: Róm. Kath. Iskolaszéknek, Egeg. Ajánlat 135. sz. versenyárgyalási hirdetésben kiírt iskolaépítési munkálatokra.

Az ajánlat 1 K., a mellékletek 30 fill. bélyeggel látandók el.

A munkálatok terve s a feltételek az egegi róm. kath. iskolában naponként d. e. 8 órától d. u. 5 ig megtekinthetők.

Iskolaszék fentartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok fölött az arra való tekintet nélkül szabadon dönthessen. Ajánlattevők megbízhatóságukat igazolni kötelesek.

Egeg, 1914. jun. 18.

Bányász Endre  
iskolaszéki elnök.



**Berson**

Summisarok  
a legjobb

387. 1914. végreh. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1912. évi V. 398. szám végzése következtében Dr. Csermák Ernő ügyvéd által képviselt Magy. fakereskedők hitelintézete javára 3000 K — f. s. jár. erejéig 1912. évi szeptember hó 16-án foganatósított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1328 kor. — f. re becsült következő ingóságok u. m. talpa stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. bíróság 1912-ik évi V. 398. sz. végzése folytán 3000 k. — f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi június hó 10. napjától járó 6 százalékos kamata, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 210 k. — f. fillben bíróságon már megállapított költségek erejéig ipolyságon leendő megtartására 1914. évi június hó 22-ik napjának d. e. 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-ai értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Ipolyság, 1914. évi június hó 7. napján.

Németh Emil  
kir. bir. végrehajtó.

**Ipolyságon a Homokon egy három szobás udvari lakás és egy két szobás utcai lakás üzlethelyiséggel, megfelelő mellék helyiségekkel azonnal bérbeadó.**

**Bővebb felvilágosítást ad  
Dr. Vámos Béla  
ügyvéd.  
IPOLYSÁGON.**

**Kiadó lakás.**

Iskola utca 302 számú házban 4 szobás lakás mellék helyiségekkel július 1-jétől kiadó, esetleg a ház jutányos árban eladó.

**Bővebbet  
Weinberger Mórnál.**

1-3

**Képeslapok és aktképek  
Neumannnál kaphatók.**



az elasztikus  
cipősarok

**PALMA**

figyelje  
meg  
**TARTÓSSÁGÁT**

**Szuperfosfát, thomassalak, chilisalétrom száritott marhatrágya, kálics és egyéb műtrágyákat jutányosan ajánl és állandóan raktáron tart**  
**Berczeller Jenő, Ipolyság.**

**Kiadó lakás!**

Káptalan-utca 305. szám alatt 2 utcai szoba, konyha, éléskamra és pince esetleg kert is lehet hozzá július 1-ére kiadó.

Bővebbet  
Csepreghy Istvánnál.

3-3

**Modern nagy alakú levélpapír,**

doboz és 10 drb.-os csomagolásban  
igen nagy választékban különféle  
:: minőségben igen jutányosan ::

**NEUMANN JAKAB**

.. papirkereskedésében kapható. ..

**THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA**

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyulladás, rekedtséget és gégegyulladásokat megszünteti, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörccs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kiválóan bevált fogtájáznál, odvas fogak, szájbáznál valamint az összes száj- és fogbetegségeknél, bülfőgés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő büzt. Jó hatású pántlikagiliszta ellen. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, varrt és kiütést. Fülbántalmak ellen kitérő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

**Írjunk: Thierry A. Orangyal-gyógytárának  
Pregrada, Rohitsch mellett.**

12 kis vagy 6 dupla 1 nagy speciallűveg 5-60 korona.

.. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! ..

**Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcs.**

Megakadályozza a megszüntetett vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekgyógyásznál nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbánc, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, fűrés szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott sebeknél kiváló gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: füveg, szálka, por, serét, tűske stb. kinővések, kárbankulus, képződmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, kóröngyülés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségeknél előforduló fellekvésnél, vérkeletésnél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknel stb. kiváló hatású.

2 légegyára K 360 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.

Budapesten kapható: **Török József** gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszer-tárában. Nagyban: **Thalbmayer és Seitz, Kochmeister Utóda, Radanovits Testv.** drogueriákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

**Thierry A. gyógyszerész-tárából, Pregrada, Rohitsch mellett.**

